"孩子,你是我们牵挂的软肋, 更是我们勇往直前的盔甲"

钟昆远和江婕夫妇是两名来自佛山市公安局南海分局的民警,洪海桂和阮春华夫妇来自广州市海珠区司法系统。他们都是奋战在疫情 防控一线的工作人员,也同为高考考生的父母。因为工作原因无法陪伴孩子备战高考,一封家书成了他们为孩子加油鼓劲的特别方式。

没办法,谁让你是一个警娃呢

(作者:佛山市公安局南海分局民警 钟昆远 江婕 节选)

亲爱的"妹妹",前几天你颈椎痛 的老毛病又发作了,请假出校做针 灸,但当时正遇上南海疫情防控工作 最吃紧的时候,爸爸妈妈都忙得脚不 沾地,根本顾不上你。看着懂事的你 自己去医院做治疗,我们心里挺不是 滋味的。爸爸原打算抽空去医院接 你,再送你回学校的,但最后还是因 为安保工作脱不开身,只能让你自己 打车回学校了。没办法,谁让你是一

高考临近,疫情的反复却让人始 料未及。爸爸派出所辖区内的华福御 水岸,成为了"中风险地区"。爸爸所 在的平洲刑警中队,要负责该小区每 晚 10:00 至凌晨 3:00 的安保工作。

妈妈这几天也要去支援一线的防 疫工作,不过你放心,你上次电话里 提到的那几个证件,考前我一定找时 间送到学校给你,这事儿误不了。

爸爸妈妈的工作虽然平凡, 却需 要承受常人难以想象的工作强度,还 要随时面临各种突发状况,很多时候



答应好的事却无法兑现承诺,对你的 亏欠始终是爸爸妈妈心中解不开的 结。但没有社会秩序的和谐稳定,何来 每个小家庭的欢声笑语,这个时代需 要人民警察的无私奉献,这是爸爸妈 妈的选择。你说以后想从事广告设计, 爸爸妈妈也尊重并支持你的选择。

还有几天就高考了,我们相信, 你已经准备好了。即将步入人生重要 的考场,爸爸妈妈希望你能够轻松上 阵,在考场上为追逐自己的梦想而努 力。爸爸妈妈也将在我们各自的考场 上全力以赴,去赢取属于我们的"战 疫"胜利。

你是如此懂事又贴心,我们感动不已

(作者:海珠区司法局办公室工作人员 阮春华 节选)

孩子,你是最省心的高三临考生。

近来,根据广州疫情防控的需要,海珠 区开展了全员核酸检测的工作。

疫情就是命令,海珠各单位工作人员纷 纷投入到社区抗疫一线,参加全员核酸检测 支援工作,而我们司法行政系统也不例外。 爸爸已经连续三天凌晨一两点才回到家,七 点又出门了,每天的休息时间不过四五个小 时。而我也下沉社区参加支援工作。

我们身为司法干警家庭,疫情当前,大 局为重,我们理应义不容辞。跟我们一样情 形的家庭还有许多许多。

让爸爸、妈妈愧疚不已的是,5月29日 学校发来信息,建议高三生留校也可以居 家。而我们居然无法接你回家安心备考,也 没办法抽出时间去看看你陪陪你,去为你打 打气加加油。让你自己孤身一人面临人生第 一次大考验、大挑战。

而你,为了让我们全心投入社区防疫工 作,从来不给我们添乱,在妈妈说抽时间去 看你的时候,还调侃着拒绝了我。

想到这,爸爸、妈妈好心疼你,觉得自己



你是如此的懂事又贴心,我们感动不已, 我好想大声地说:爸爸、妈妈为拥有你这么棒 的女儿而骄傲自豪。不管你考得怎么样,你已 经赢了,一个如此有家国情怀的孩子、一个如 此有担当的孩子怎么会考不好呢?

孩子,你是我们牵挂的软肋,更是我们 勇往直前的盔甲。正因为有你的支持,你的 勇敢,让爸爸、妈妈在支援社区服务的时候 更加坚强也更加乐观了。因为我们也想成为 令你幸福骄傲的父母。

接下来愿你做好防护,积极应对,自信 从容地走进考场。我们会一直在精神上陪伴 着你,做你最坚实的战友。

加油! 为高考加油! 为广州加油!

■采访整理:新快报记者 朱清海 胡珊霞 黄嘉丰 通讯员 许嘉鎏

巡了又巡、看了又看、查了又查

高考在即 天河连夜奋战消除考点积水风险

经布防, 但责任感使命感紧迫感让天河区水务局的领导干部在各点巡了又 巡、看了又看、查了又查。 ■新快报记者 王敌 通讯员 赵中华

有一种治水情怀叫"我要守好 这个点"

坚持人民至上、生命至上,切实把 人民生命安全放在第一位。强化底线思 维,以大概率思维应对小概率事件,对灾 害宁可信其有、不可信其无,宁可信其大、 不可信其小,宁可备而不用、不可用而无 备,宁可十防九空、不可措手不及,要立足 最坏处准备,向最好处努力。这是对水务 治水人的综合要求,也是最基本的要求。

按照这段时间以来的雨情,各个布防 点的防守没问题, 守点人员守土有责有 使命担当, 更难得的是大家那种一致为 民的治水情怀。今年5月29日以来,天河 区启动了2次防暴雨二级应急响应、7次 三级响应, 无论何时他们都坚持在大风 大雨中防守。有一次防守回来和他们聊



起,才知道他们已经习惯了雨天睡不着, 习惯了情不自禁去责任地看看。在水务 局他们不仅把水环境治理叫做"我的治 水情怀",防汛也同样是,他们每个人都 放不下要守的那个点。

做细做实防涝积水布防,精兵 强将守点为高考保驾护航

汛期加强防洪排涝防御工作是天河 区水务局的头等大事,为高考保驾护航, 确保每个考点及交通要道排水通道畅 通、不积水等更是重中之重。

据了解, 今年高考在天河区的考点 有6个。天河区围绕各考点分析研判,并 以史为镜沿各考点路线尽可能分析研究 可能存在的积水风险点位置,同时针对每 个风险点的风险等级布防了大型、标准、 小型抢险组,而且责任落实到具体人。

燕岭路、天源路等是重要交通干道, 也是附近2个考点的必经之路,此地的风 险点配备以大型应急抽排车、水带运输 车、抢险工程车为主的大型抢险组。这里 的点很关键,一定要守护好,高考期间下 雨时要确保排水通畅, 要尽可能保证附 近2个考点的交通不受影响,天河区水务 局相关领导反复交待。

现场盘点现场研究尽可能排 查解决考点积水风险

责任重于泰山。近日,天河区水务局主 要领导现场检查各高考考点防汛排涝及布



防情况,现场仔细盘点、认真检查考点周边 的公共排水管网、积水风险点防御、防汛抢 险队伍和设备等准备情况,对关键位置可 能存在积水风险的地方就地研究、提出 解决方案,同时做出预留应急备选方案, 并逐一详细交待给现场蹲守科长。

在天源路附近考点周边, 水务局的 主要领导判断大雨时可能存在积水风 险,便一路打开了近10个污水井和雨水 井,找出了风险症结,就地研究提出增加 雨水收水口的首选方案和增设抢险人 员、抢险设备的备选方案。

为高考连夜奋战 10 小时,多 方支持消除考点积水风险

华南师范大学南门路段,大雨时

现有的雨水收水口来不及完全收集东 边顺流而下的雨水,容易在附近的低 洼处形成积水,有可能影响到附近考 点。4日上午水务局及市排水公司相 关人员还在华师门口现场研究, 想方 设法消除积水风险,增强考点的安全 保障。5日一早便传来消息,增设的排 水通道在交警等部门的鼎力支持下, 晚上8:30 开工,次日早上6:00 完工, 中铁十局工人当晚争分夺秒,整个施 工过程不到10小时。很多人都说中山 大道华师南门路段很容易塞车,交通 疏导压力不小,考前无论是疫情防控 还是排水公司、交通、施工等单位这种 "平安、健康、暖心高考"举动,着实让 人欣慰。